

Swastica Banatului

ORGAN SĂPTĂMÂNAL AL LIGII APĂRĂRII NAȚIONALE CREȘTINE

De sub presidenția D-lui A. C. CUZA.

ABONAMENTUL PE UN AN:

Pentru plugari și muncitori Lei 160 | Pentru bănci și fabrici . . . Lei 500
Pentru intelectuali 250 | Abonament de sprijin 1000
Jugoslavia 260 Dinari | America 4 Dolari

Director-proprietar:
ALEXANDRU ȚIERANU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
TIMIȘOARA I, Str. M. Eminescu Nr. 5.

HEIL HITLER!

Formidabilul succes al antisemiților din Germania, la alegerile generale din 14 Sept. c. 6 și jum. milioane voturi date pe lista cu svastica. — Jidovimea lumii întregi țipă ca din gura șarpelui. — Calomniile ordinare ale presei jidovite. — Se apropie procesul din urmă al jidovimei internaționale.

Ziua de 14 Septembrie rămâne o zi istorică în viața politică a Europei. În această zi au avut loc alegerile generale în Germania, unde partidul antisemiților, lista svastice, a întrunit 6 și 1/2 milioane voturi. Admirabilul partid antisemit, care se cheamă național-socialist, (cu un program identic aproape în întregime cu acela al Ligii Apărării Naționale Creștine, din România) sub conducerea eroului german Adolf Hitler, a reușit să-și eluepte locul al doilea, după numărul deputaților, la conducerea statului german.

Pe noi antisemiții din România ne bucură mult acest succes al creștinilor din Germania și nu întârziem de a le transmite omagiile noastre pline de admirație și încredere.

Trăiască Hitler și vrednicii săi ostași!

Ne bucură succesul lui Hitler, pentru că el dovedește idioteților îmbătați de minciuna presei jidovite, că există de fapt o mișcare mondială contra jidanilor, care aduce toate jertfele posibile pentru eliminarea celui mai mare rău al omenimei, eliminarea jidanului parazit și distructiv.

După succesul lui Hitler suntem în drept a striga și noi cu toată convingerea: al nostru este viitorul! Numai prin noi se va reface Europa hodorogită și sărăcită.

Al nostru este guvernul viitorului și numai al nostru, chiar și atunci, dacă dușmanii ar deschide toate ușile infernului și ar mobiliza iadul întreg în contra noastră!

Jidanii și slugile lor criminale să-și facă bagajele urgent, căci nu va scăpa nici unul dintre ei, de pedeapsa prea bine meritată.

Adolf Hitler nu este prietenul României, pentru că România

nu este condusă de români adevărați și de oameni cu caracter. Când dl Cuza va governa țara, atunci și Hitler va fi prietenul nostru bun și sincer.

Aceasta să se știe, pentru că România a pierdut și prietenia Italiei, din cauza mizerabilei politici externe ce se face la noi.

De acum înainte să amuțească toate gurile proaste ce fără întrerupere strigau la noi: „Ce va zice străinătatea?”

Ce să zică? Nu zice, ci face, dar cu mult mai temelnic ca noi.

Partidul lui Hitler, în ultimul an, a pierdut peste 30 morți în luptele de stradă cu comuniștii. Cu toate acestea, presa porcilor scrie, că Hitler este plătit din Moscova.

Și cine comite aceste calomniile criminale? Tocmai aceia, cari se mentin cu anul jidanilor bolșevici din Rusia: francmasonii din partidele adversare.

Deocamdată să nu se uite, că 6 1/2 milioane alegători germani aprobă ceea ce s'a făcut în Oradea Mare, Borșa, Maramureș, Bucovina etc.

Mai departe, să nu se uite, că un membru marcant și orator proeminent de propagandă, în partidul lui Hitler, este un prinț de Hohenzollern, (rudenie apropiată a M. S. Regelui nostru) care cutieră țara cu o enormă „svastică” pe piept.

Din toate țările Europei ne vin știri despre întărirea formidabilă a mișcărilor antisemite.

Nici noi românii nu vom fi mai pe jos!

Veți vedea la proximele alegeri!

Cu Dumnezeu înainte!

A. Țieranu.

„D'acui frică?”

În această zi neuitată de patru August, soldații români trec în pas de paradă, în cântecul voios al fanfarelor militare, prin inima capitalei maghiare, cucerită de ei în luptă dreaptă. Ei defilează cu bărbăție, călcând în picioare nu numai pietrele străzilor capitalei, dar și sufletul trușășului călău de până ieri. Mut și resemnat, se grămădește norodul maghiar pe trotuarele largi, ca să privească spectacolul unic. Este istoria care se desfășoară răsunătoare, nemiloasă, fatală. Este semnul vorbitor al unor vremuri noi, a unor rosturi noi. Se prăbușește o clădire pe care un maestru orbit de trufie, a durat-o pe temelia nesigură a silniciei.

Și trupele române, trec mereu, iar pasul lor răsună cadentat, ca un ritm de epopee. Trămbițele înalță spre cer din ce în ce mai vesel imnul lor de triumf. Câte povestesc ele! Câte restriși ale trecutului, câte veacuri de suferințe se răsună în ceasul de față!

Const. Kirilțescu:

„Istoria Războiului pentru Întregirea României” volumul III.

„D'acui frică nu se serbează intrarea Armatei Române în Capitala Ungariei?” fu întrebarea ce ne-a pus-o un venerabil preot dela țară. De mult timp n'am văzut sub haina neagră preotească o inimă așa de entuziasmată pentru

toț ceea ce e românesc, așa că pornirea aceasta rară, a ajuns să ne mire. Dreapta indignare a Sfinției Sale, a fost și a noastră. Dacă n'am spus-o la timp, este că așteptam s'o spună alții, poate mai autorizați ca noi. Pe de altă parte, dela conversația avută în acea zi caldă de August, siliți, de împrejurări am lipsit puțin din țară, așa că cerem scuze Sfințitului Părinte că n'am dat pân'acum expresiune publică întrebării sus amintite.

La aniversarea zilei de 4 August n'a fost nimic altceva, decât câteva amintiri slabe prin presă, în cari generalii își disputau și azi titlul de „primul” care a intrat în Budapesta etc. uitând partea de glorie ce le datoresc miilor de anonimi, ce cu mândrie și-au o-pus piepturile lor goale, la ploala gloanțelor bolșevice, la Tisa, cântând:

„Ei au gloanțe înveninate
Iar noi inimi înfocate...”

Ungaria care azi caută să stoarcă lacrimi de milă, din ochii întregii lumi, pentru soartea ei „vîntregă”; Ungaria care cu toată „mizeria” ei, a sărbătorit cum n'a mai văzut bătrâna Dunăre pe Regii ei Sfinți, azi patroni ai unor „oarbe fantasmagorli ale unor nebuni” cum ar zice Eminescu; a uitat că strălucirea capitalei lor o datoresc modestului „mocan murdar, rupt și puturos” al țării daco-romane. Spiritul lor feroce de revanșă, improșcă azi cu murdării tot ceea ce e românesc, dar pieptul nostru trebuie să se umfle de mândrie la gândul că stindardul țării noastre a fluturat pe parlamentul magnaților, atârând pe el opinca „valahulului puturos”.

Dacă acești netrebnci uită toate ce Armata Română a făcut pentru ei — i-a salvat dela prăbușire sigură și complectă — noi nu trebuie să uităm că între „Raiul Rusesc” și infernul iudeo-maghiar „România a rămas ca o insulă de onoare, în acel ocean de noroiu”. Să sărbătorim cu piozitate învingerea Răului și să nu

uităm că „Luptele dela Tisa sunt oglinda celor dela Siret. Fegyvernek e un al doilea Mărășești”.

Oficialitatea și-a uitat de „frica” poate a Ungurilor — în *Țara Românească Românului îi e frică să fie Român* — această glorioasă datorie, dar noi să urmăim înduioșătorul exemplu al preotului bănățean, care în ziua de 4 August a înălțat mulțumiri ferbinți Celui Atotputernic pentru izbânda dată și rugăciuni pentru sufletele eroilor.

În bisericuța satului pierdut în câmpia mănoasă a Banatului, la auzul clopotelor, s'au grăbit Românii la prăznuirea unei zile de mare glorie.

Neam de iobagi, ridică-Ți capul; ești demn de mândrie, Tu ce-ai călcat cu măiestoasa Tăo-pincă, covoarele scumpe ale magnaților! Nu-Ți fie frică să serbezi momentele mării tale!!!

Ghița Observatoru.

Informațiuni.

Aviz în atențiunea cântăreților Bănățeni. Inscriserile la școala de dirigent și instructor de cor și fanfară, secția Conservatorului Popular de muzică din Lugoj s'au început deja. Cursul se începe la 1 Octombrie și durează până la finea lunii Decembrie. Școala are trei cursuri, Curs I și II, pregătitor, (cu certificate de frecvență) și curs special, pe seama actualilor și foștilor dirigenți (cu certificate de absolvire; diplome). La înscriere fie care candidat va da un examen de primire și va înainta actele justificatoare. Inscriserile se face până la 15 i. c. la Dl Filaret Barbu strada Prefecturii No. 6, iar de la 15 până la 30 i. c. în localul Conservatorului, strada Bisericii No. 23 Lugoj. Taxele școlare se stabilesc după numărul elevilor înscriși.

Diracțiunea.

Drumari năzăreni. Ni se comunică dintr'o sursă demnă de toată încredere, că pe linia Topolovăț-Cuveșdia sunt angajați 2 năzăreni ca drumari. Și aceasta pe când oamenii harnici, capi de familii numeroase, dar creștini reflectau la acelaș post. Este adevărat?

Nu se gândește administrația noastră că prin numirea acestor drumari a contribuit indirect la lățirea ideilor anarhiste? Cum? La umbra frăgarilor dela răscrucea drumului, românul obosit poposește puțin. Din vorbă în vorbă drumarul care trece pe acolo, ajunge de a-1 infiltra ideile lui nebune și să crezeze în sufletul călătorului îndoeli și neliniști sufletești. Și aceasta azi, când mai mult ca oricând, toți oamenii — călători vremelnici prin vlață — au nevoie de credință adâncă și sinceră. Numai cu moralul ridicat pot trece prin năpasta ce s'a abătut asupra lor.

Administrația județului Timiș-Torontal
Serviciul Financiar.

No. 25383/1930.

PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 27 Septembrie ora 11 a. m. se va ține licitațiune publică — cu termen scurt de 15 zile — pentru confecționarea chipiilor și hainelor de iarnă precum și la livrarea încălțămintelor necesare intendanțului, la 4 sofeuri și 28 camerieri centrali și exteriori în total 33 persoane. Ofertele se vor face separat atât pentru chipiuri și haine cât și pentru încălțămintele.

Licitațiunea se va ține la Administrația județului în Timișoara, Palatul Soc. Timiș-Bega etaj II în biroul Dnui Președinte al delegației consiliului județean, ținută fiind în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din Legea asupra Contabilității publice și asupra controlului bugetului și patrimoniului public.

Domnii amatori vor depune odată cu ofertele lor făcute — separat atât pentru chipiuri și haine cât și pentru încălțămintele — timbrate în regulă, închise, sigilate și recipisa Administrației Financiară respectiv depunerea garanției provizorie de 9% din valoarea ofertei. La semnarea contractului, adjudicatorul va completa garanția de 10% din suma ce a rămas ca rezultat al licitațiunii.

Oferte în valute forte, întârziate sau date prin telefon, telegrame și supraoferte nu se admit.

Caetul de sarcini, devizul cum și orice alte informațiuni se pot obține în orice zi de lucru dela ora 8—14 a. m. la Șeful biroului ordonanțării etaj. II ușa 6.

Timișoara, la 6 Septembrie 1930.
Președ. deleg. jud. — Șeful serv. Finan.
Indescifrabil. Murgu.

Corpul Portăreilor Tribunalului
Timișoara Torontal.

No. 6639/1929
corp. port.

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică, că în urma Deciziei cu Nr. G. 10187/1929 al Judecătoarei Urbane II. Timișoara, în favorul Cooperativei de Credit Industrial repr. prin Dr. Victor Veterány avocat din Timișoara, pentru suma de 12000 Lei capital, interese de 15 1/2% dela 9. V. 1927, și pentru spese în 2273 Lei deja stabilite și cele ce se vor mai stabili, se fixează termen pentru efectuarea licitațiunii pe ziua de 1 Octombrie 1930 ora 11 a. m. în Timișoara III Bulev. Carol I Nr. 58 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele sechestrate și anume: mobile de birou prețuite în 14600 Lei.

Timișoara, la 4 Septembrie 1930.
Gh. Gyertyanffy.
portărel.

Administrația județului Timiș-Torontal

No. 17897/1930.

PUBLICAȚIUNI DE LICITAȚIUNE.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 24 Septembrie 1930 ora 12 a. m. se va ține a doua licitațiune publică cu termen scurt de 10 zile pentru aprovizionarea cu 270, m. c. nisip din prundișul din râul Bega necesar pentru întreținerea drumurilor vicinale.

Uivar — Răuț — Sânmihalul-german km. 1—9+600.

Valoarea devizului este de Lei 69.150.

No. 17892/1930.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 23 Septembrie 1930 ora 10 a. m. se va ține a doua licitațiune publică cu termen scurt de 10 zile pentru aprovizionarea cu 627 m. c. nisip, parte din râul Timiș parte din prundișul Bega și din balastiera lui Miatov, necesar pentru întreținerea drumurilor vicinale: a, Otelec—Ivanda—Giulvăz, km. 0—3, 8—11, 13—15. b, Giulvăz—Rudna-Toager, km. 3—5 c, Cenei—Uivar—Sânmartinul-sârbesc—Peciu-nou; km. 0—1, 6—7, 12—16, d, Sânmartinul-sârbesc, Iohanisfeld, km. 1—4.

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de Lei 99.825.

Licitațiunea se va ține și la Prefectura județului Timiș-Torontal Palatul Societății Timiș-Bega în biroul dnui Președinte al deleg. cons. jud. etaj II și la prefura din Peciu-nou în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din legea Ctb. publice.

Dnii concurenți vor depune odată cu ofertele lor timbrate conform legii și o garanță de 5% asupra sumei oferite în numerar sau în efecte de Stat. — care garanță după adjudecare se va completa — conform art 105 din legea Ctb. publice până la 10%.

Pe plicul închis și sigilat al ofertei se va indica: a, Numele Ofertantului, b, Sectorul de șoseauă județeană la care se referă oferta.

Oferte în valută forte întârziate sau date prin telegramă telefon, — și supraoferte nu se admit. — Sub aprovizionare se înțelege: Extragerea, transportarea și prizmulirea nisipului.

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de Lei 99.825.

Devizul, caetul de sarcini, și orice alte informațiuni se pot obține în zilele de lucru între orele 9—13 dela biroul economic jud. etaj I. ușa No. 9, și la prefura din Peciu-nou.

Ofertanții vor indica în scris că cunosc în întregime devizul din chestiune și acceptă toate condițiunile stipulate în caetul de sarcini.

Timișoara, la 5 Sept. 1930.

Președinte, Șeful serv.
Indescifrabil Murgu

Rugăm achitați abonamentul!

NICI UN AC DELA JIDAN.

Administrația județului Timiș-Torontal

No 17318/1930.

PUBLICAȚIUNI DE LICITAȚIUNE

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 22 Septembrie 1930 ora 10 a. m. se va ține a doua licitațiune publică cu termen scurt de 10 zile pentru aprovizionarea cu 180 m. c. piatră spartă, natură granit, din cariera Surduc, sau din alte cariere similare, necesare pt. întreținerea drumurilor județene: Sacoșul-turcesc — Morisfeld km. 28—31.

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de Lei 88.740.

No. 18575/1930.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 22 Sept 1930 ora 12 a. m. se va ține a doua licitațiune publică cu termen scurt de 15 zile pentru aprovizionarea cu 455 m. c. piatră spartă natura granit din cariera Surduc sau din alte cariere similare necesare pentru întreținerea drumurilor vicinale; Gătaia — Butin — Percosova km. 0—14.

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de Lei 299.955.

No. 18171/1930.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 23 Septembrie 1930 ora 12 a. m. se va ține a doua licitațiune publică cu termen scurt de 10 zile pentru aprovizionarea cu 345 m. c. piatră spartă natura granit, din cariera Surduc, sau din alte cariere similare, necesar pentru întreținerea drumurilor vicinale.

a. Ofenița — Banloc — Partoș km. 0—9+380;

b. Ciacova—Volteg km. 0—9+330.

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de Lei 210.850.

No. 18576/1930.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 25 Septembrie 1930 ora 12 se va ține a doua licitațiune publică cu termen scurt de 10 zile pentru aprovizionarea cu 410 m. c. piatră spartă din cariera Surduc sau din alte cariere similare, natura granit, necesar pentru întreținerea drumurilor vicinale:

a. Stamora-germană—Galul-mic km. 0—5+000.

b. Dejan—Moravița km. 0—3+950

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de Lei 278.840.

No. 18578/1930.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 26 Septembrie 1930 ora 10 a. m. se va ține a doua licitațiune publică cu termen scurt de 10 zile pentru aprovizionarea cu 440 m. c. piatră spartă din cariera Surduc sau din alte cariere similare natura granit necesar pt. întreținerea drumului vicinal Deta—Ghilad km. 0—11—190.

Licitațiunea se va ține la Prefectura județului Timiș-Torontal Palatul Societății Timiș-Bega în biroul dnui Președinte al deleg. cons. jud. etaj II în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din legea Ctb. publice.

Dnii concurenți vor depune odată cu ofertele lor timbrate conform legii, și o garanță de 5% asupra sumei oferite în numerar sau în efecte de Stat, — care garanță după adjudecare se va completa — conform art. 105 din legea Ctb. publice până la 10%.

Pe plicul închis și sigilat al ofertei se va indica: a, Numele Ofertantului, b, Sectorul de șoseauă județeană la care se referă oferta.

Se va depune și un eșantion a pietrei sparte, prevăzut cu sigilul ofertantului.

Ofertă în valută forte, întârziate sau date prin telegramă telefon, și supraoferte nu se admit.

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de Lei 299.280.

Devizul, caetul de sarcini, și orice alte informațiuni se pot obține în zilele de lucru între orele 9—13 dela biroul economic jud. etaj I. ușa No. 9.

Ofertanții vor indica în scris în ofertă că cunosc în întregime devizul din chestiune și acceptă toate condițiunile stipulate în caetul de sarcini.

Timișoara, la 5 Sept. 1930.

Președinte, Șeful serv.
Indescifrabil Murgu

Administrația județului Timiș-Torontal

No. 18704/1930.

PUBLICAȚIUNI DE LICITAȚIUNE

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 24 Septembrie 1930 ora a. m. se va ține a doua licitațiune publică cu termen de 10 zile pentru procurarea a trei (3) dulapuri din lemn brad, cu patru uși având următoarele dimensiuni: a) înălțimea 230 cm. lățimea 235 cm; c) grosimea 53 cm. Interiorul dulapului va avea 48 buci despărțăminte.

Valoarea devizului este de Lei 17.000.

No. 19947/1930

Se aduce la cunoștință generală în ziua de 25 Sept. 1930 ora 10 a. m. se va ține a doua licitațiune cu termen scurt de 10 zile pentru darea în trepriză a lucrărilor de repararea paturilor No. 30 32 și 34 de pe drumurile județene Timișoara-Lipova km. 27—29.

Licitațiunea se va ține la Prefectura județului Timiș-Torontal Palatul Societății Timiș-Bega în biroul dnui Președinte al deleg. cons. jud. etaj II în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din legea Ctb. publice.

Dnii concurenți vor depune odată cu ofertele lor timbrate conform legii și o garanță de 5% asupra sumei oferite în numerar sau în efecte de Stat, — care garanță după adjudecare se va completa-conform art. 105 din legea Ctb. publice până la 10%.

Pe plicul închis și sigilat al ofertei se va indica: a) Numele Ofertantului, b) Obiectul la care se referă oferta.

Oferte în valută forte, întârziate sau date prin telegramă telefon și supraoferte nu se admit.

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de Lei 21.262.

Devizul, caetul de sarcini, și orice alte informațiuni se pot obține în zilele de lucru între orele 9—13 dela biroul economic jud. etaj I ușa No. 9.

Ofertanții vor indica în scris în ofertă că cunosc în întregime devizul din chestiune și acceptă toate condițiunile stipulate în caetul de sarcini.

Timișoara, la 9 Sept. 1930.

Președinte, Șeful serviciului
Indescifrabil. Murgu.

Judecătoria Urbană, Timișoara Secția
Cărilor Funduare.

No. 6331/930. cf.

EXTRAS DIN PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIUNE.

În cauza de executare pornită de către măritoarea Casa Burgheză de păstrare S. p. A. contra urmăritului Ignatie Szikora la cererea urmăritel judecătoresc ordonă licitațiunea execuțională în baza §§ 144, 147 și 148 din legea LX din 1881 asupra 1/2 porțiunii de proprietate din imobilul lui Igaatie Szikora conform B. I. înscris în cf. a comunei Chișoda din circ. Jud. urbană I. No. 2342 pprot. A. II, Nr. top. 2121/64-648/b/1/12/b/1/a/1/42/b/4/b/114/38. Prețul de exclamare de 120000 lei pentru încasarea creanței de 33000 Lei capital interese de 15.5% dela 5 Mai 1929 1/3%, taxă cambială spese proces și de executare de 2081 lei fixe acum spese de 1000 lei fixe acum pentru cererea de licitațiune.

Fixează termen pentru ținerea licitațiunii în ziua de 21 Octombrie 1930 ora 9 la casa comunală Chișoda.

Timișoara, la 11 Iulie 1930.

Dr. Flială m. p. jud.

Pentru conformitate:

(L. S.) *Zsivanovits m. p.*
grefier.

Cețiți și răspândiți

„Svastica Banatului”

Fiecare d. abonată este rugat să ne câștige un nou abonat!